

“浙”一夏，不负所“托”

# 小托班 托起大幸福

## 丰富课程助力快乐成长 丽水工会为职工子女打造多彩假期

本报讯 记者金钩胤 通讯员潘菲菲报道 随着暑假的到来,为解决广大职工特别是双职工家庭、外来务工人员和新就业形态劳动者子女暑期“看护难”的问题,丽水市各级工会积极响应,精心策划和组织了一系列丰富多彩的暑托班活动,为孩子们提供了一个安全、快乐、充实的假期环境。

莲都区总工会邀请了本土作家、诗人等走进各个暑托班课堂,为孩子们带来了文化讲座。此外,莲都区还依托“鱼跃酿造”省级非遗工坊,组织暑托班孩子们参观学习传统酿造技艺,让孩子们在亲身体验中感受传统文化的魅力。为让职工子女暑托班入

托更加便捷,青田县总工会通过点面结合,在把暑托班建在意大利康股份有限公司、浙江青山钢铁有限公司等企业的基础上,还在街道、社区开办暑托班,让每个职工都能在“厂门口”“家门口”找到最便捷的暑托班。

在畲乡景宁,暑托班在“托”“管”“学”“玩”的基础上,

为不同年龄段的孩子提供与年龄相适应的畲乡民族特色教学。通过把畲乡非遗融入暑托班的各项活动,在推动畲族文化传承发展的同时,为孩子们提供专“暑”文化假期。

遂昌县总工会暑托班注重非遗体验和兴趣拓展;松阳县总工会则针对新就业形态劳动者子女,提供了语言类、

美术类、综合实践类等丰富的课程内容;龙泉市总工会今年把围棋作为暑托班特色课程,培养孩子们的逻辑思维……

丽水市各级工会通过精心策划和组织,不仅为职工子女提供了高质量的暑期托管服务,还通过丰富多彩的活动内容和形式,让孩子们在假期收获了知识、快乐和成长。

## 专“暑”定制 缤纷一夏

南湖工会“官方带娃”模式上线

本报讯 记者金钩胤 通讯员祝琳、范裕婷报道 一日检察官、小小消防员、乐高搭建、动物科普……近日,嘉兴市南湖区湘家荡区域(七星街道)湘城社区公益暑托班正式开班,以“有趣、有用、有料”为关键词,安排了16类特色课程与实践活动,开启了青少年“家门口”的“宝藏暑期”。

暑假,南湖区各级工会纷纷开启“官方带娃”模式,切实缓解暑期职工子女“看护难”问题,也让孩子们在夏天有个好“趣”处,度过一个丰富多彩的暑假。

湘城社区联合工会充分利用“七彩公益圈”党建联建商圈共建力量,链接了七星工作站、蓝天救援队、牙博士口

腔等11家爱心单位,多方资源一同发力,打造具有多样课程的多彩暑托班;余新镇余新社区联合工会开展暑期“春泥计划”青少年非遗查拳体验课,让孩子们在汗水与欢笑中感受武术的独特魅力……

南湖区总工会相关负责人告诉记者,开展各具特色的暑托班和青少年暑期实践活

动,不仅回应了双职工家庭的迫切需求,也有利于提高青少年综合素质,让孩子们度过一个有趣的夏天。接下来,南湖工会将面向外来务工人员子女、新就业形态劳动者子女推出更多暑托班。区总工会也将加强监督管理,确保服务质量,为南湖职工“托”起稳定的幸福。

## 贴心陪伴 护航成长 舟山移动推出“超长待机”暑托班

本报讯 通讯员徐蓉蓉报道 日前,中国移动浙江公司舟山分公司(以下简称“舟山移动”)“幸福1+1”暑假“爱心托班”正式开班,80余名小学阶段职工子女在专业老师的带领下,开启一个充实有趣的暑假。

今年是舟山移动办班的第5年,公司工会连续4年提供为期30个工作日的托管服务,托管囊括工作时间、午餐及午休,几乎贯穿孩子们的整个暑假。“每一年,我们都与很多熟悉的面孔重逢。”舟山移动副总经理、工会主席陈恒毅说,“看见这些小家伙每年的成长,真的令人欣喜。”

为给孩子们打造一个安全、舒适、快乐、精彩的假期,

结合公司有限资源,公司工会提前两个月制定活动方案,改造运动场地、检测监控、聘请专业老师、准备相关教具、为孩子们办理保险,做足了准备。

以“贴心陪伴,护航成长”为项目宗旨,舟山移动暑托班立足孩子们健康成长的实际需求,围绕课业辅导、兴趣培养、体能提升等领域开设课程,安排广播操锻炼、眼保健操等环节,并在下午为孩子们提供各种点心补充能量。此外,暑托班特别计划了劳模工匠托班第一课、夏日防暑急救知识、游园联欢等丰富多彩的主题活动,让孩子们在轻松快乐的氛围中学习更多课外知识,提升个人综合素质。

## 帮“新杨家人”带娃 杨家农民工租住地工会连续17年 开展暑期爱心托管班

本报讯 记者羊荣江 通讯员杜娅玲报道 东阳市白云街道陶村小区杨家自然村有村民150多人,租住在杨家的农民工有2000余人。杨家农民工租住地工会自2008年成立以来,每年都推出暑期爱心托管班,帮“新杨家人”带娃,今年已是第17个年头。

该工会现有会员800余人,有来自全国各地租住在此打零工的、摆摊的、经商的等。杨家农民工租住地工会主席杨发念说,“家长们从五湖四海而来,因为种种原因没能让孩子在身边读书,每年的暑假团聚来之不易,工会是‘娘家人’,要努力为他们创造有温度有保障的环境和平台。”

今年暑期爱心托管班开班时间是7月8日至7月31日,第一批有来自江西、贵州、湖南、湖北等地的26位“小候鸟”参加。还有一批“小候鸟”已经在来的路上,按照年级分为“候鸟班”“石榴班”两个班级,有4位志愿者轮流陪伴孩子们。

周春阳是大一学生,来自重庆,读英语教育专业,这是

他第一次来东阳,因为父母在东阳上班,他很开心有这个机会做一名志愿者。他说,在这个爱心托管班里用自己所学知识辅导孩子们写作业,和孩子们一起做游戏,这也是社会实践课,是一次很好的历练,陪伴孩子们过一个开心快乐的假期。

每天早上8点半到下午5点,志愿者除了为孩子们辅导作业、开展心理辅导、做游戏等,还将带领孩子们到东阳江开展一次防溺水现场活动。张钰琳是小学五年级学生,这是她第二年参加爱心托管班。她说,这里不仅能学习、作业,还能培养自己的动手能力和社交能力,比如参加捏超轻粘土、涂石膏娃娃、做科学小实验等课程,她希望明年再来。

杨家农民工租住地工会具备阵地优势,小书屋从原先10多平方米扩大到现在30多平方米,四周书架上有8000余册书,东阳市图书馆的流动书屋会不时送来一些书籍。爱心托管班的孩子们可以从书架找出自己喜欢的书,还可以交流互动。

## 心有所“暑” 爱有所“托” 婺城工会“爱心托班”开班ing

本报讯 记者羊荣江 通讯员孙丹报道 为进一步缓解暑期职工家庭子女“看护难”问题,帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期,金华市婺城区暑期“爱心托班”陆续开班。

2024年浙江正方控股集团有限公司暑期“爱心托班”服务于7月1日启动,一直持续至8月30日。“正方集团”工会利用园区优美的环境以及配备齐全的食堂、自习室、多媒体教室、健身活动室等设施,为孩子

们精心打造了一个安全、快乐且有意义的暑期。该暑期托管班始于2019年,今年已是第6个年头,切实解决了职工暑期无暇看顾子女的烦忧,也让孩子们走进企业,近距离感受父母的工作环境。“每天带着孩子一起上下班,真的很方便。”马燕夫妻俩都是“正方集团”的老职工,他们的两个孩子都享受到了集团公司暑托班的福利,她感慨道,“工会就像我们的‘娘家人’,服务很贴心,让我们的幸福感满满。”

玉龙社区为期3周的第七届暑期“爱心托班”于7月8日正式开班,目前有30名一至六年级的小朋友报名参加。他们当中有留守儿童、新就业形态劳动者子女等。托班主要提供作业辅导、游戏体验、手工制作等服务内容,陪伴孩子们度过快乐、安全、有意义的假期生活。

7月8日,浙江星筑科技有限公司职工子女暑期“爱心托班”正式开班。“星筑科技”已连续举办暑期“爱心托班”3

年。今年共有35名职工子女报名参加。公司工会坚持为职工解决暑期子女无人照看的后顾之忧。

在这个“热辣滚烫”的夏日,金华捷科工具有限公司暑期“爱心托班”于7月1日准时开班。这是“捷科”工会“爱心托班”连续开展的第4个年头,旨在为每一位职工子女营造一个安全、快乐的假期乐园。暑托班精心设计了丰富多彩的课程,涵盖作业辅导、艺术启蒙、游戏互动等多个领域,

让孩子们在玩乐中学习,在学习中成长。

此外,各街道社区工会“爱心托班”也将陆续开班。“爱心托班”服务活动是婺城区总工会情系职工、服务基层的特色工作品牌,为助力“三支队伍”建设,解决职工子女暑期无人看管的难题。近年来,婺城区总工会积极倡导和推动各级工会组织在机关、企事业单位、园区、街道、社区开展职工子女暑期托管服务,受到广大职工的一致好评。

## 工会驿站化身暑托班 德清“娘家人”为职工子女提供“托+教”服务



▲首期暑期托管班课堂上,孩子们在学画画。

本报讯 记者寿慧桢 通讯员董玲玲、李云蕾报道 “我的爸爸是快递员,妈妈是外卖员,以前暑假我都回爷爷奶奶家,今年我可以留在爸爸妈妈身边过暑假,太棒了。”7岁的小袁参加工会暑期托管班后,心情格外愉悦。近日,德清县武康街道总工会、舞阳街道总工会在舞阳街道综合文化职工驿站和武康街道丰桥社区职工驿站开办暑期托管班。据了解,两个暑托班共

招收了来自外卖配送、环卫、园林绿化、快递等行业职工的50名子女。

“以前一到假期就为谁来带娃而发愁,现在驿站开设了暑期托管班,我接送起来很方便。而且孩子交到了好多新朋友,还学到了课本上没有的知识,工会这件事真是办到了我们心坎里。”顺丰速运(湖州)有限公司职工胡城超说。

本次暑期托管班将开展

三期(共22天),课程包括科学小实验-自制小钟表、绘画-水果团扇、手工-非遗漆画、传统美食-网红酸梅汤、创意手工-迷你盆栽等各式课程。除了提供丰富多彩的课程外,德清县武康街道总工会、舞阳街道总工会还招募了大学生志愿者与小朋友结对,提供暑期社会实践服务,通过既“托”又“教”的方式,让职工子女度过一个快乐的暑假。

今年暑期爱心托管班开班时间是7月8日至7月31日,第一批有来自江西、贵州、湖南、湖北等地的26位“小候鸟”参加。还有一批“小候鸟”已经在来的路上,按照年级分为“候鸟班”“石榴班”两个班级,有4位志愿者轮流陪伴孩子们。

周春阳是大一学生,来自重庆,读英语教育专业,这是